

ПО ЗАСЛУГАМ



Почётное звание «Заслуженный ветеран Нижегородской области» вручено сормовичке Галине Александровне Носиковой.

С присвоением почётного звания Галину Александровну поздравила заместитель главы администрации города, глава администрации Сормовского района Светлана Горбунова.

«Большая удача для района, когда есть активные жители, готовые по собственному желанию выстраивать конструктивную работу. Благодарю Галину Александровну за её труд, за её отдачу, неравнодушное отношение и активное участие в жизни Сормовского района. Поздравляю Галину Александровну

ПРИСВОЕНО ПОЧЁТНОЕ ЗВАНИЕ

с присвоением почётного звания «Заслуженный ветеран Нижегородской области» и желаю самого крепкого здоровья, активности и бодрости духа!» – сказала Светлана Горбунова.

Галина Александровна Носикова имеет трудовой стаж 39 лет – 21 год проработала на Горьковском машиностроительном заводе, трудилась в Войсковой части делопроизводителем. Как во время трудовой деятельности, так и после ухода на пенсию Галина Александровна занимает активную жизненную позицию и участвует в общественной жизни города. С 1998-го по 2006 год она являлась председателем уличного комитета Сормовского района, с 2002 года возглавляет первичную ветеранскую организацию посёлков Высоково и Дубравный, с 2012 года является заместителем председателя Совета общественного самоуправления ТОС имени Валерия Чкалова.

Галина Александровна оказывает помощь в работе представителям общественных организаций, принимает участие в подготовке и проведении мероприятий на территории ТОС, районных мероприятий.

Ежегодно в рамках празднования Дня Победы на территории посёлков Галина Александровна совместно с представителями администрации Сормовского района поздравляет на дому участников Великой Отечественной войны, организует благотворительные праздничные обеды для ветеранов. Среди жителей посёлков Галина Александровна пользуется уважением, имеет большой авторитет.

ИМ БЫ В НЕБО

В Нижнем Новгороде состоялось открытое первенство города по классу радиоуправляемых моделей, в котором приняли участие 33 ученика 4–11-х классов региональных образовательных учреждений.

«Ребята, которые приняли участие в первенстве, мечтают о полётах, о небе. Усердие на занятиях, вера в свои возможности и стремление к цели помогли им добиться высоких результатов. Авиамоделирование ребятам преподаёт педагог дополнительного образования Сергей Мягков, он сам очень увлечённо моделирует авиатехнику и прививает любовь к этому детям», – отметили в городском департаменте образования.



ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОБЕДОЙ!

В старшей возрастной группе в классе радиоуправляемых метательных планеров F 3 K II место занял Лев Рассказов (детско-юношеская спортивная школа «Полёт»). Ребята из этой же школы заняли I место в командном первенстве.

В младшей возрастной группе в классе радиоуправляемых метательных планеров F 3 K I место досталось Глебу Негодову («Центр детского творчества Сормовского района»), III место – у Степана Черняева (детско-юношеская спортивная школа «Полёт»). В командном первенстве I место заняли воспитанники Центра детского творчества Сормовского района.

Соревнования прошли на аэродроме «Авиатор» в поселке Большое Козино при содействии Федерации авиамodelьного спорта Нижегородской области.

ПО СЛЕДАМ ПРАЗДНИКА

ЦВЕТ НАСТРОЕНИЯ – ЛЕТНИЙ!

Первого июня, в День защиты детей, ребята из школьных лагерей лицея №82 и школ №77, 117, 178 посетили интерактивную развлекательную программу «Цвет настроения – летний!» в филиале «Буревестник».

Вместе с анимационной группой «Конфетти» и «Серпантинкой» ребята радовались наступившим каникулам, разучивали танец Чик-Рики и «ездил» в путешествии на море.

Ну а какие же каникулы без цирка? Поэтому ребята из цирковой студии «Феникс» не остались в стороне и также подготовили для зрителей несколько номеров.

Чтобы лето прошло не только весело, но и активно, все решили заниматься спортом. Особенно много в зале оказалось любителей футбола, поэтому «Серпантинка» и «Конфетти» сразу же провели между ними «товарищеский матч».

Завершился праздник в «Буревестнике» просмотром художественного фильма «Кролик Питер-2».

Людмила КРАПИВИНА

Каждый год в первый день лета отмечается Международный день защиты детей, а также День родителей.

Детство – самый счастливый и беззаботный период жизни. Взрослые в ответе за то, чтобы дети могли с улыбкой через несколько лет вспоминать годы, когда они были маленькими, ходили в детский сад, в школу, счастливыми и уверенными в своём будущем входили во взрослую жизнь. Первый день лета – день веселья, радости, солнца, тепла и лучезарных детских улыбок. Все дети обожают праздники и игры, любят

ДЕТСТВА ЯРКАЯ ПЛАНЕТА

повеселиться и поучаствовать в конкурсах и викторинах.

1 июня сотрудники библиотеки им. М.В. Ломоносова совместно с председателем ТОС пос. Народный Анной Дряхловой организовали игровое мероприятие для детей и их родителей. Праздник под названием «Детства яркая планета» проходил на центральной детской площадке посёлка.

Сотрудники библиотеки поздравили детей и родителей с праздником и пригласили принять участие в игровой программе. Ведущие рассказали о правилах участия в игре, выбор которой происходил с помощью волшебного книжного зонтика. Например, из книги Геннадия Цыферова

«Паровозик из Ромашково» ведущая предложила игру «Весёлый паровозик», из книги Владимира Сутеева «Кот-рыболов» – игру «Литературная рыбалка» и т.д. Также дети и взрослые соревновались в отгадывании загадок, отвечали на вопросы викторины «Весёлое лето», участвовали в различных спортивных эстафетах. За правильные ответы и участие в играх участники получали жетоны, которые обменяли после мероприятия на сладкие призы.

В завершение ведущая напомнила гостям мероприятия о правилах безопасности поведения летом.

Ольга КОНКИНА

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

НЕМНОГО ОБ «ИНТЕРНАТОВСКИХ ДОМАХ»

(О ДОМАХ ПО АДРЕСАМ: ЮБИЛЕЙНЫЙ БУЛЬВАР, 6, 8 И УЛИЦА ЭНГЕЛЬСА, 1, 2)

На фото мы видим дом №6 по бульвару Юбилейный. Построено здание в 1955 году. Возле дома, на месте нынешнего бульвара, ещё протекает река Параша. Она будет осушена примерно в 1959 году.

В обозначении этого и трёх других домов около пл. Буревестника употребляют слово «интернатовские». И сейчас уже не всем понятно, откуда такой термин.

Статьи «Красного сормовича» от середины 1950-х - середины 1960-х годов позволяют увидеть, для каких целей строились и служили эти здания. Их заселяли молодыми рабочими, инженерами и техниками завода «Красное Сормово». Примерно 600 человек в каждое здание.

Судя по всему, иногородние (скорее всего, бесхозяйные!) должны были просто подать заявление – и при наличии мест заселялись. Хотя и тут были накладочки... Статьи говорят о случаях недосмотра профсоюзом и ВЛКСМ, в результате которых даже хорошие работники завода «пролетали» с получением комнаты в общежитии. А с другой стороны, что тут сделаешь: желающих

много – зданий в итоге всего четыре.

Как в любом советском общежитии, здесь присутствовали принципиальные старожилы, которые отсекали нежелательных гостей жильцов. Были свои стенгазета и «красный уголок».

На данный момент мы имеем ряд интересных уточняющих воспоминаний старожилы. Андрей Гордеев: «Не знаю, что там за «интернат», всю жизнь эти четыре общаги называли «Пентагон!»

Галина Соловьёва: «Два ближние к техникуму дома были семейные общежития; ближний к бульвару – мужское общежитие, ну а ближний к «Ниве» – женское».

Александр Капков: «Там жили некогда руководители завода «Красное Сормово». В частности, Н.С. Жарков. Теперь там «постсоветская общага», со всеми плюсами и минусами (разве что вьетнамцы не жарят селедку)».

Ну, и очень яркие воспоминания о туалетах общежитий... Писать детали здесь не буду, чтобы не травмировать читателей.

Если вы жили в этих недурственно построенных красивых домах или просто посещали их и имеете интересную информацию, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте», обращайтесь в редакцию газеты. Вместе мы сохраним и приумножим знания о каждом здании Сормова.



РАЗМЫШЛЕНИЕ

ГЛАВНАЯ АРТЕРИЯ СОРМОВА

31 мая были подведены итоги голосования по комплексному благоустройству в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» в 2022 году.

Среди победителей – ул. Коминтерна, скверы на ул. Культуры – у кинотеатра «Ракета» и у домов №11/2 и 13 и сквер имени Ленинского Комсомола по ул. Планетной.

Таким образом, в следующем году главную артерию Сормовского района – улицу Коминтерна – на участке от Сормовского пятка до д. 246 ждёт капитальный ремонт. Коминтерна – это и главная пешеходная зона, и прогулочная, и историческая часть района. С этой улицей у сормовичей связано множество воспоминаний. Здесь любимое место прогулок, здесь расположена знаменитая «Пирожковая», которую любят не одно поколение жителей Сормовского района. У каждого сормовича «со стажем» есть своя история, связанная с этой улицей. А вот что пишет молодёжь, которая не застала эту улицу в прежнем виде...

В Сормовском районе есть очень много красивых старинных улиц, готовых рассказать свою удивительную историю только самым наблюдательным людям. Одна из таких – это улица Коминтерна. В 17-м веке ей присвоили название «Балахнинская», так как именно она соединяла Балахну и Ярославль, а с 1848 года улица стала называться Большой шоссейной дорогой. Позже её переименовали в улицу Коминтерна. Возникает вопрос: что же означает её сегодняшнее название? Изучив несколько книг по истории, я узнала, что само слово «Коминтерн» расшифровывается как «Коммунистический

Ежедневно по улице Коминтерна проходит большое количество сормовичей. Кто-то проезжает по этой улице практически каждый день, кто-то торопится на работу, пересекая её, ну а кто-то просто наслаждается неторопливой прогулкой по ней.

Гуляя по улице Коминтерна, можно увидеть множество самых разнообразных построек из различных эпох: например, дом стахановцев – впечатляющее здание с высокими колоннами, расположенное по соседству с торговым центром «Сормовские Зори». Кроме того, именно на этой улице располагается кинотеатр «Буревестник», построенный в 1955 году, со своей особенной ностальгической атмосферой. Назван он в честь нашего земляка – знаменитого писателя А.М. Горького, «Буревестника революции». Здание выполнено в стиле сталинский ампира – само воплощение лаконичности и элегантности. В кинотеатре по сей день показывают премьеры новых интересных фильмов – именно поэтому многие сормовичи так охотно посещают его по выходным. Неподалёку от «Буревестника» располагается множество небольших магазинчиков, в которых можно найти практически всё, начиная с одежды и заканчивая предметами для дома.

На сегодняшний день в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» одним из предложенных объектов для благоустройства является сквер, расположенный по улице Коминтерна. В рамках проекта планируется преобразить пешеходную зону возле проезжей части, а также обустроить территорию для прогулок. Злоупотребление